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Ata nº 009/2020 da Nona Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da 

Sétima Legislatura, aos nove dias do mês de junho de dois mil e vinte (09-06-

2020). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa Vista, às dezenove 

horas, estiveram presentes os seguintes Vereadores: Neuri Staggemeier, Ildo 

Cover, André Barp, Luiz Desingrini, Gilmar Angelo Martinazzo, Ido José Fritzen, 

Sandro Simon, Diogene Biegelmeier e a suplente Simone Berndt Albrecht, 

devido ao pedido de licença para tratamento de assuntos particulares do 

vereador titular Cleber Badin, da Bancada do PDT. Constatando a existência de 

quorum o Senhor Presidente, Vereador Ido José Fritzen, invocando a proteção 

de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. De imediato 

convidou o Secretário da Mesa Vereador Gilmar Angelo Martinazzo para fazer a 

leitura de um texto da Bíblia Sagrada. O Presidente colocou à disposição dos 

Vereadores a Ata nº 008/2020 da Sessão Ordinária do dia vinte e seis de maio 

de dois mil e vinte (26-05-2020), em seguida colocou-a em discussão: não 

houve; em votação: APROVADA por unanimidade. Em seguida, deu-se a 1ª FASE 

DA SESSÃO: Leitura das correspondências recebidas e expedidas. 

Recomendação Nº 009/2020; Recomendação Nº 010/2020; Pedido de 

Informação Nº 007/2020. Após passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: GRANDE 

EXPEDIENTE: Manifestaram os seguintes Vereadores: VEREADOR ILDO COVER – 

Bancada do MDB: Saudou a todos e iniciou comentando sobre a necessidade de 

comemorar quando se tem saúde, citando os diversos contratempos causados 

pela atual crise provocada pela pandemia do novo coronavírus. Disse que o 

mesmo aconteceu no passado, no ano de 1918, em relação à Gripe Espanhola, 

porém o número de óbitos foi maior, haja vista que não haviam os mesmos 

recursos que dispomos nos dias atuais. Acredita que esses momentos 

demonstram que todas as pessoas são iguais, indiferentemente de quaisquer 

fatores, econômicos, sociais, entre outros. Relembrou que a Gripe Espanhola 

durou aproximadamente 03 (três) anos, por isso acredita que a pandemia da 

COVID-19 está apenas em seu início. Além dos contratempos causados à saúde 

pública, o vereador acredita que a pandemia causará sérios impactos 

econômicos, com o fechamento de empresas e, consequentemente, aumento 

nos índices de desemprego, o que acarretará em uma das maiores crises da 



história do país. Ildo Cover acredita que neste momento é muito necessário que 

as pessoas pratiquem a solidariedade, porque o melhor caminho é uns 

ajudarem aos outros. Falou da importância do auxílio do governo, mas disse 

acreditar que o que salvará a economia do Brasil é a agricultura. Falou que 

conversou com o Secretário de Obras sobre a necessidade de efetuar o 

patrolamento do travessão da Linha Rupolo, ligando a comunidade de 

Maneador Baixo à Linha Ervalzinho/Barra Funda. Disse que acredita na 

necessidade de recuperar as estradas com brita fina, uma vez que o material 

que está sendo usado atualmente pode cortar os pneus dos veículos. Concluiu o 

Vereador Ildo Cover. VEREDOR NEURI STAGGEMEIER – Bancada do PDT: 

Cumprimentou a todos e iniciou comentando sobre a importância da realização 

das Sessões Ordinárias da Câmara. Como representante da comunidade, citou a 

importância de buscar o cumprimento da Lei, lamentando quando as pessoas 

detentoras do poder tomam decisões baseadas em posições pessoais e brigas 

meramente políticas. O vereador disse que no cenário em que o país se situa, 

não há mais ideologia partidária, porém os interesses pessoais estão se 

agravando, sendo travada uma enorme briga por poder, onde apenas a 

comunidade sai perdendo. Pediu ao Prefeito Municipal uma atenção especial 

para a colocação de brita nas estradas de Linha Gabriúva, Linha Jaboticaba, 

Linha Tijolo e Linha Barraca, o que deverá acontecer nos próximos dias, tendo 

em vista a finalização das obras de construção asfáltica nos acessos às 

comunidades do interior. Pediu a substituição de lâmpadas queimadas da 

Iluminação Pública na cidade e no interior. Sobre a questão da água de Linha 

Cachoeirinha, explicou que o município aguarda a perfuração, pelo Governo do 

Estado via Secretaria da Agricultura, de 02 (dois) novos poços artesianos, nesta 

comunidade e na Linha Furini. Devido à essa demora, o Prefeito Municipal 

optou pela realização deste serviço com recursos próprios do município, serviço 

que está em processo de licitação. Pediu que a Câmara Municipal realize um 

questionamento à RGE (Rio Grande Energia) em relação às constantes quedas 

de fornecimento de energia elétrica no Município de Nova Boa Vista/RS. Falou 

que já existem vários relatos de perdas dos munícipes com a queima de 

equipamentos, sendo necessária uma intervenção neste sentido, a fim de 

buscar uma explicação à comunidade sobre esses diversos incômodos. Neuri 

Staggemeier disse que, juntamente com o Vereador Cleber Badin, esteve 

reunido com o Prefeito Municipal para tratar sobre a necessidade de construção 



de asfalto na cidade. Comentou que será asfaltada a Rua Olga Werlang e os 

trechos restantes das Ruas Olavo Paim de Andrade e Padre Urbano Maldaner. 

Além disso, também receberão camada asfáltica as ruas do Loteamento Bem 

Morar e o morro que dá acesso à Linha Gabriúva, tudo com recursos próprios. 

Falou da chegada de 05 (cinco) máquinas roçadeiras a serem entregues para 05 

comunidades, de acordo com deliberação do Conselho Municipal de Agricultura. 

Outra aquisição importante a ser entregue à população é o espalhador de 

calcário. Pediu à Deus que ilumine os profissionais de saúde e toda a população, 

em especial aos idosos, que necessitam de cuidados redobrados no 

enfrentamento da pandemia do novo coronavírus. Concluiu o Vereador Neuri 

Staggemeier; VEREADOR SANDRO SIMON – Bancada do PTB: Saudou a todos, 

reiterando as palavras do Vereador Neuri Staggemeier sobre a atual conjuntura 

política, onde algumas decisões são tomadas conforme interesses políticos e 

não de acordo com as necessidades da população. Disse que o debate político é 

muito importante, desde que que não afete o processo administrativo. 

Agradeceu ao Vereador Ido José Fritzen pela confiança depositada, permitindo 

ao Vereador Sandro Simon o Exercício da Presidência da Câmara de Vereadores 

por 02 (dois) meses. Agradeceu também aos servidores da Câmara pelo 

empenho e dedicação na realização dos trabalhos. Agradeceu todos os 

Vereadores pela colaboração para a realização das sessões virtuais, que foi um 

grande desafio, tendo em vista o município estar passando por um período de 

grandes incertezas, mas que tudo ocorreu dentro do esperado, sendo apenas 

realizados pequenos ajustes. O vereador espera que a pandemia acabe o mais 

rápido possível, mas afirmou que, se necessário, a Câmara pode retornar 

tranquilamente ao modelo de sessões virtuais, que tudo pode funcionar 

tranquilamente. Ainda sobre o novo Coronavírus, acredita que estão por vir 

grandes desafios quanto à questão econômica, o que é ainda mais preocupante 

tendo em vista não haver previsão definitiva para o seu término e possível 

retomada da vida à normalidade. Traçou comentários sobre a importância do 

Poder Público adquirir um aparelho detector de vazamentos na rede de água, 

que é de suma importância para evitar o desperdício. Falou da existência de um 

vazamento nas proximidades da sua residência que ocasionou uma perda na 

pressão da água por vários anos, sendo que nos últimos dias o problema foi 

finalmente encontrado e as devidas providências foram tomadas, cuja melhora 

pode ser percebida pelos moradores. Acredita que essa máquina pode facilitar 



muito o serviço da Secretaria Municipal de Obras. O Vereador Sandro Simon 

explanou sobre a importância da construção dos passeios públicos na cidade e 

no acesso asfáltico, no trecho compreendido dentro do perímetro urbano 

municipal. Comentou que, após a viagem realizada à China, o Prefeito Municipal 

apresentou a ideia de padronizar a construção de passeios, além da realização 

de uma grande obra desde a cidade até o acesso à Linha Mirim, tendo em vista 

o grande fluxo de pedestres. Sandro Simon acredita que existem muitas dúvidas 

da população sobre a questão dos passeios públicos, haja vista que sua 

construção e manutenção é dever de cada proprietário. Pediu que seja 

encaminhado um pedido, via Câmara de Vereadores, solicitando maiores 

esclarecimentos do Poder Executivo, sobre a construção de novos passeios e 

reforma e padronização dos já existentes. Pediu patrolamento e colocação de 

britas na estrada da Linha Gabriúva, especialmente no morro de acesso, onde a 

administração está buscando uma alternativa. Pediu um cuidado especial da 

administração quanto às estradas, haja vista a finalização das obras de 

construção asfáltica. Sobre a água da Linha Cachoeirinha, disse que esteve 

trabalhando com o Presidente da FUNASA (Fundação Nacional de  Saúde) o Sr. 

Ronaldo Nogueira, em busca de recursos para a perfuração de um novo poço 

além de troca de toda a rede de água. Disse que, infelizmente a política é 

complicada, sendo que tal recurso, se viesse, seria de fundamental importância 

para Nova Boa Vista/RS. Desejou dias melhores à todos, além de muita força 

aos ´profissionais de saúde, que lutam diariamente na Linha de frente aos 

combate da pandemia do novo Coronavírus. Concluiu o Vereador Sandro Simon. 

VEREADORA SIMONE BERNDT ALBRECHT – Bancada do PDT: Não fez uso da 

palavra; VEREADOR GILMAR ANGELO MARTINAZZO – Bancada do PTB: 

Cumprimentou a todos iniciou destacando a sua gratidão pelo trabalho 

desempenhado pelos profissionais das Secretarias de Saúde, que estão na linha 

de frente de combate ao coronavírus. Falou que o trabalho de todos os 

profissionais da saúde é de alto risco, por isso merece ser ressaltado, inclusive o 

motorista. Disse que esteve conversando com um médico da cidade de Passo 

Fundo, o qual fez um apelo para que as autoridades alertem a população que 

não deixem de realizar o acompanhamento de outras doenças por medo de 

infecção pelo coronavírus. O médico alertou que, se a pessoa portar uma outra 

doença, como o câncer por exemplo, e não realizar o devido acompanhamento, 

estará com a imunidade prejudicada, e caso contrair o novo coronavírus, 



provavelmente desenvolverá um caso mais grave da doença. Pediu que a 

vigilância sanitária inicie os preparos para a realização de uma dedetização no 

município, ao final do inverno, como forma de prevenir a proliferação do 

mosquito da dengue. Também falou da importância da conscientização da 

comunidade contra o descarte incorreto do lixo, pois sacolas, plásticos e outros 

recipientes que acumulam água são focos do mosquito transmissor da Dengue. 

Pediu à Secretaria de Obras o patrolamento e colocação de britas na estrada da 

Linha Gabriúva, na Linha Mirim e no morro de acesso à Linha Fritzen. Quanto as 

quedas do fornecimento de energia elétrica, disse que esteve em contato com o 

Diretor Regional da RGE (Rio Grande Energia), o qual solicitou que a 

comunidade registro data, local e horário de cada uma das quedas, pois assim é 

possível que a empresa realize o monitoramento e a detecção dos possíveis 

motivos. Gilmar colocou à disposição de todos o contato para que sejam 

encaminhadas as informações ao responsável. Concluiu o Vereador Gilmar 

Angelo Martinazzo. VEREADOR DIOGENE BIEGELMEIER – Bancada do PT: 

Cumprimentou a todos e destacou a importância da realização das Sessões 

Ordinárias. Iniciou fazendo uma reflexão sobre o cenário pandêmico que o país 

está passando, que causará enormes mudanças na vida e no comportamento de 

muitas pessoas. O Vereador Diogene Biegelmeier disse que é importante que 

todos saibam aprender tanto com os bons momentos quanto como nos 

momentos de dificuldades. Exemplos de como não proceder podem ser 

verificados diariamente com as ações do Presidente da República. O Vereador 

Diogene também comentou sobre a importância de cumprir a Lei, mas destacou 

que é fundamental divulgar e dar ciência às partes interessadas. Falou que o 

diálogo sempre é o melhor caminho, e que todos as alterações que mexem 

diretamente com a vida das pessoas precisam ser muito bem esclarecidas, se é 

dever da comunidade pagar, que todos saibam porque estão pagando. Ainda 

sobre a pandemia, Diogene lamentou os números crescentes de óbitos 

registrados, lamentando também os impactos econômicos. Porém o vereador 

disse que a economia brasileira já estava mal antes do coronavírus. Disse que os 

governos anteriores elevaram o PIB (Produto Interno Bruto), mas o governo 

atual, que se diz contar com o melhor economista do mundo, conseguirá a sua 

retração. Comprometeu-se a seguir na luta pela defesa dos interesses dos 

trabalhadores e das pessoas mais necessitadas. Elogiou o trabalho das equipes 

de saúde, lamentando que muitas vezes não recebem a devida valorização. 



Também destacou a importância dos demais servidores públicos, que 

efetivamente realizam o trabalho que faz o município crescer e se desenvolver 

cada dia mais. Lamentou o fato de que algumas pessoas não conseguem 

perceber o empenho do funcionalismo. Sobre os equipamentos adquiridos pela 

administração municipal para equipar a patrulha agrícola, agradeceu ao 

Deputado Marcon do PT (Partido dos Trabalhadores) pelo encaminhamento da 

emenda parlamentar que serviu de base para a aquisição de 01 (um) 

pulverizador, 02 (dois) carroções e 01 (um) vibrador de troncos para colheita de 

nozes. Disse que este deputado, todos os anos encaminha verbas para Nova Boa 

Vista/RS, pois reconhece o carinho recebido desta comunidade. Concluiu o 

Vereador Diogene Biegelmeier. VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP: 

Cumprimentou a todos e iniciou parabenizando o Vereador Sandro Simon pelo 

belo trabalho realizado no período em que esteve à frente dos trabalhos da 

Câmara de Vereadores. Desejou um bom trabalho ao presidente Ido José Fritzen 

que retorna após período de afastamento para tratamento de saúde. O 

Vereador André Barp (Tchola) comentou sobre a importância do trabalho que 

está sendo realizado pelos profissionais de saúde no combate à pandemia, 

destacando que esta é uma situação excepcional, que o povo brasileiro jamais 

esperava. Disse que o vírus é invisível e está bem perto, pois já há confirmação 

de vários casos nos municípios vizinhos, mas que com o empenho de todos a 

situação será resolvida e nos próximos dias voltarão a ser realizadas as festas e 

encontros entre pessoas da comunidade. Disse ser favorável à abertura do 

comércio, a fim de garantir a saúde financeira dos municípios, porém explicou 

que todas as medidas cabíveis de prevenção devem ser observadas, tais como o 

fornecimento de álcool em gel, máscaras e observância do distanciamento 

entre pessoas. Ainda sobre a pandemia, disse que encaminhou ao Poder 

Executivo a Recomendação nº 004/2020, solicitando apoio para as pequenas 

empresas, que estão passando dificuldades. O Vereador acredita que é preciso 

saber investir o dinheiro que o município dispõe, sendo que as empresas são 

grandes geradoras de empregos, além dos valores que arrecadam em impostos 

para os cofres públicos. Acredita que obras são importantes, mas neste 

momento é fundamental cuidar da saúde do comércio local. O parlamentar 

lamentou que o Poder Público Municipal não cumprirá a promessa de repassar 

valor a título de incentivo industrial para a empresa Boa Vista Móveis 

Planejados. Disse não entender os fundamentos da decisão, tendo em vista que 



o valor solicitado é idêntico aos valores que foram repassados para a empresa 

Mandaká Alimentos. Tchola explicou ao Vereador Neuri Staggemeier, em 

relação à perfuração do poço artesiano de Linha Cachoeirinha, que havia 

encaminhado todo o procedimento junto à Secretaria Estadual de Agricultura, 

porém o Termo de Cooperação ficou 02 (dois) meses sobre a mesa do Prefeito 

Municipal sem ser assinado, fazendo com que outros municípios que 

necessitavam do serviço fossem atendidos com prioridade, levando Nova Boa 

Vista ao final da fila de espera pela máquina perfuratriz. Pediu a colaboração 

dos colegas vereadores para aprovação de 02 (dois) Projetos de Lei de sua 

autoria, para dar nomeação ao prédio em que funciona a prefeitura de Nova 

Boa Vista como “Centro Administrativo Municipal Pedro Renato Damer” (em 

memória) como forma de homenagear este cidadão pelos importantes 

trabalhos prestados em prol da coletividade novaboavistense. Outro projeto de 

sua autoria busca regulamentar o regime de ressarcimento de despesas, o que 

permitirá aos vereadores uma outra opção ao regime de diárias, podendo gerar 

economia aos cofres públicos uma vez que haverá o pagamento somente das 

despesas efetivamente gastas em viagens à serviço da Câmara Municipal de 

Nova Boa Vista/RS. Tchola acredita que essas medidas de economia de recursos 

públicos são de fundamental importância, sendo que os demais poderes 

também deveria aderir ao projeto. Pediu que as estradas municipais sejam 

recuperadas com pedra brita nº 01 (um), que garante melhor qualidade para as 

estradas. Disse que exemplo disso é o município de Barra Funda/RS. Pediu 

melhorias na estrada da Linha Gabriúva. Tchola destacou que esses são pedidos 

da comunidade, que devem ser atendidos pelo Poder Público com urgência. 

Acredita que os gestores públicos devem estar abertos ao recebimento de 

pedidos, e que a primeira providência a ser tomada não é gravação de vídeos 

para redes sociais, mas sim a realização da obra. Concluiu o Vereador André 

Barp. VEREADOR IDO JOSÉ FRITZEN – Bancada do PP: Cumprimentou a todos e 

iniciou agradecendo à todos pelas mensagens de carinho enquanto esteve 

afastado para tratamento de saúde, graças a Deus está recuperado e se 

sentindo bem. Parabenizou o Vereador Sandro Simon que assumiu a Presidência 

no período elogiando o mesmo pelo caráter e honestidade, mantendo a casa 

em ordem, administrando em um período de inúmeras incertezas, inclusive 

inovando com a realização de Sessões Ordinárias Online. Como estava afastado, 

o Vereador Ido José Fritzen aproveitou o seu retorno para parabenizar o Esporte 



Clube Fluminense de Linha Maneador pelo título do Campeonato Municipal de 

Futebol de Campo, pois este é o seu time do coração. Agradeceu à Secretaria de 

Obras pela realização de um pedido que vinha sendo repetido desde o início do 

mandato para recuperação do pátio da propriedade do munícipe Romeu 

Meurer. Ido disse que o pedido demorou 03 (três) anos para ser atendido, mas 

como todo pedido atendido, merece o devido agradecimento. Também falou 

que a família mandou um agradecimento especial à vice-Prefeita Vanilde Dalcin 

que comandou e acompanhou a execução do serviço. Repassou um pedido do 

munícipe Mateus Weber para recuperação da estrada que Linha Fritzen ao 

município de Sarandi/RS, que tem trechos estreitos e perigosos, necessitando 

ensaibramento ou colocação de britas. Também cobrou do Prefeito Municipal a 

realização de melhorias nos arredores da ponte, que foi prometida como uma 

das primeiras obras a serem realizadas e até o momento nada foi feito. Colocou-

se à disposição de toda a comunidade novaboavistense para auxiliar em tudo o 

que estiver ao seu alcance, essa é sua forma de trabalhar, estando sempre 

pronto para atender as solicitações da comunidade. Agradeceu à todos que o 

apoiam destacando que fez e fará o melhor possível. Concluiu o Vereador Ido 

José Fritzen. 3ª FASE DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O Senhor Presidente solicitou 

ao Agente Legislativo para que fizesse a leitura dos Projetos, bem como ao 

Assessor Jurídico para emitir parecer quanto aos aspectos técnicos e jurídicos. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 039/2020: “Abre Crédito Especial no 

orçamento do município, indica recursos e dá outras providências”. Os 

pareceres das comissões foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 040/2020: “Abre 

Créditos Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá outras 

providências”. Os pareceres das comissões foram favoráveis ao presente 

projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, 

resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 009/2020: “Dispõe sobre ressarcimento de valores aos 

Vereadores de Nova Boa Vista/RS e dá outras providências”. Os pareceres das 

comissões foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. 

Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/2020: 

“Dispõe sobre denominação de prédio público e dá outras providências”. Os 



pareceres das comissões foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 011/2020: 

“Autoriza a abertura de Créditos Suplementares no Orçamento da Câmara 

Municipal de 2020, no valor de R$ 4.000,00 e dá outras providências”. Os 

pareceres das comissões foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. 4ª FASE DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não 

houveram Vereadores Inscritos. Em ato contínuo, o Presidente Vereador Ido 

José Fritzen agradeceu a presença de todos e invocando a proteção de Deus, 

declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou a 

todos para participar da próxima Sessão Ordinária, no dia 23-06-2020 (vinte e 

três de junho de dois mil e vinte) Os trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: 

Ido José Fritzen – Presidente e Gilmar Angelo Martinazzo – Secretário. Eu Gilmar 

Angelo Martinazzo, determinei que fosse lavrada a presente Ata que depois de 

Aprovada vai assinada pelo Presidente e por mim. 

 

 

 

                  Ido José Fritzen                   Gilmar Angelo Martinazzo 

   Presidente do Poder Legislativo                    Secretário 


